

Stopy Antonína Dvořáka vedou na zámek Sychrov

Praha 22. července 2020 – Také letošní ročník hudebního festivalu Dvořákova Praha předznamená zeměpisně-historický výlet Po stopách Antonína Dvořáka. V neděli 30. srpna zavede zvědavé publikum na sever Čech do Libereckého kraje, přesněji do Sychrova na Turnovsku. Přehlídka samotná pak začne v pátek 4. září v pražském Rudolfinu.

Podobně jako v minulosti a například při loňské výpravě do Plzně bude i tentokrát průvodcem festivalový muzikolog a světový znalec Dvořákova díla David Beveridge. Ten na otázku „Proč právě Sychrov?“ odpovídá: *„Zde, obklopen přírodními krásami Českého ráje, žil Dvořákův snad nejbližší přítel Alois Göbl, tajemník a od roku 1880 patronátní komisař knížat Rohanů. To byl původně francouzský rod, který měl na Sychrově své letní sídlo. Velký milovník přírody Dvořák se sem během minimálně dvaceti let vypravil opakovaně, a to i na delší pobyty. Bezpochyby obdivoval rozsáhlý zámecký park s vzácnými stromy a rostlinami – některé odsud také získal pro svou zahradu ve Vysoké u Příbramě. A samozřejmě na Sychrově také komponoval. Mimo jiné právě zde vytvořil celou skicu svého houslového koncertu a napsal tady i podstatné části opery Dimitrij.“*

Antonín Dvořák během svých pobytů nejen hrával v zámecké kapli na varhany (dodnes zachované), ale v blízkém Turnově se také ujal klavíru při dvou významných koncertech. Při jednom z nich zaznělo ve světové premiéře jeho Klavírní trio g moll.

Samotnou „vlastivědnou vycházku“ zahájí krátce po druhé hodině v zámecké kapli čtyři skladatelovy duchovní písně s varhanním doprovodem (vstup volný), které v tomto místě vznikly a také zazněly ve své premiéře. V této části také zazní přednáška Davida Beveridge. Následovat bude individuální procházka zámeckým parkem, kterým lze dojít mimo jiné k bývalému zájezdnímu hostinci. Právě ten při svých pobytech využívala rodina Dvořákových. Dalším autentickým místem je budova dnešní zámecké restaurace, v jejímž prvním patře se nacházel byt Aloise Göbla, který skladateli často sloužil jako zázemí. Celý výlet po stopách našeho světově nejznámějšího skladatele zakončí koncert v zámecké galerii, kde zazní zmíněné klavírní trio g moll, Finále z houslového koncertu a lyrické i dramatické výstupy z opery Dimitrij (vstupné 150 korun, lístky je možné zakoupit online na www.dvorakovapraha.cz).

Vedle hudebních zážitků a procházky parkem na místa Dvořákova pobytu je zcela jistě lákadlem i možnost navštívit samotný velkolepý novogotický zámek Sychrov, který posloužil i při natáčení téměř čtyřiceti filmů či televizních seriálů – zdejší prostory využili například tvůrci děl jako Zlatovláska (1973), Nesmrtelná teta (1993), Tmavomodrý svět (2000) a nechyběly ani zahraniční produkce (mimo jiné společnost National Geographic zde produkovala v roce 2017 část seriálu Genius o Albertu Einsteinovi).

Zájemce o prohlídku zámku upozorňujeme, že je nutné si vstupenky rezervovat přímo v pokladně Státního zámku Sychrov nebo online na www.zamek-sychrov.cz.

Program dne

14.15, zámecká kaple

Čtyři duchovní písně A. Dvořáka s varhanním doprovodem, doplněno zasvěcený výkladem festivalového muzikologa dr. Davida Beveridge (vstup zdarma)

TEREZA HOŘEJŠOVÁ soprán / **SERGEY KOSTOV** tenor / **BOHUSLAV LÉDL** varhany
Antonín Dvořák: Ave Maria, B. 68; Hymnus ad Laudes, B. 82; Ave maris stella, B. 95A;
O sanctissima, B. 95B

14.45–16.15, park a zámek

Možnost individuální procházky zámeckým parkem k bývalému zájezdnímu hostinci a bytu Aloise Göbla, případně prohlídka zámku (rezervace prohlídek v pokladně Státního zámku Sychrov nebo online na www.zamek-sychrov.cz)

16.30, zámecká galerie

Hlavní koncert, vstupné 150 Kč, rezervace na www.dvorakovapraha.cz

SMETANOVO TRIO (Jitka Čechová, Jan Talich, Jan Páleníček) / **PRAŽSKÝ KOMORNÍ SBOR** / **LENKA NAVRÁTILOVÁ** dirigentka / **TEREZA HOŘEJŠOVÁ** soprán / **SERGEY KOSTOV** tenor / **AHMAD HEDAR** klavír
Antonín Dvořák: Klavírní trio g moll, op. 26, B. 56; Houslový koncert a moll, op. 53, B. 108 (III. Finale: Allegro giocoso, ma non troppo); Výběr scén z opery Dimitrij, op. 64

Kontakt pro média

Markéta Mamicová, tiskový servis
E: press@dvorakovapraha.cz
M: +420 777 039 838

O festivalu

Mezinárodní hudební festival Dvořákova Praha je nejen oslavou hudebního genia a světově nejuznávanějšího českého skladatele Antonína Dvořáka, ale i významnou společenskou událostí. Je to defilé špičkových sólistů, dirigentů, mezinárodně uznávaných orchestrů i komorních souborů. Do Prahy přijíždějí představit mezinárodnímu publiku Dvořákovu hudbu i díla dalších světových skladatelů. Pořadatelem festivalu je Akademie klasické hudby, z. ú. Spoluzakladatelem a dlouholetým podporovatelem je podnikatel a filantrop Karel Komárek. Festival dlouhodobě podporuje Ministerstvo kultury ČR a Hlavní město Praha. Děkujeme všem dalším partnerům a mecenášům, kteří nám pomáhají přivážet do Prahy ty nejvýznamnější světové hvězdy a interprety klasické hudby.

hlavní mecenáš • Karel Komárek Family Foundation • **za podpory** • Ministerstvo kultury ČR, Hlavní město Praha • **hlavní partner** • Sazka • **partneři koncertů** • KKCG Real Estate, MND, Czech Promotion, Marketingová společnost S.E.N. ATEKO • **generální mediální partner** • Česká televize • **hlavní mediální partneři** • PRÁVO, Český rozhlas • **mediální partneři** • Harmonie, Klasika Plus, Reportér, Týdeník Rozhlas • **oficiální vůz** • BMW CarTec Praha • **speciální poděkování** • Česká filharmonie, Národní galerie v Praze, Muzeum Antonína Dvořáka – Národní muzeum, Společnost Antonína Dvořáka, Národní divadlo, OSA • **dodavatelé** • Catering Coloseum, Bohemia Sekt, Mattoni, Ricoh, Šafář & Partners – advokátní kancelář, The Emblem Hotel, PwC Česká republika, Mary Kay, Franck Provost • **záštita festivalu** • ministr kultury České republiky Lubomír Zaorálek, primátor hl. města Prahy Zdeněk Hřib